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Multiple Choice-Fragen – Lösungen  (Fachpraktiker*innen) 

 

„Unternehmensziele“ 

 

1. Welche beiden Unternehmensbereiche gibt es? (1/5) 
 

☐  Erwerbswirtschaftliche und caritative Unternehmen 

☐  Gemeinnützige und privatwirtschaftliche Unternehmen 

☐  Juristische und natürliche Unternehmen 

☐  Dienstleistungs- und Produktionsunternehmen 

☒  Erwerbswirtschaftliche und öffentliche Unternehmen 

 
2. Was ist das oberste Ziel der erwerbswirtschaftlichen Unternehmen? (1/5) 

 

☐  der Gesellschaft dienen 

☒  Gewinn machen 

☐  Rentabilität sicherstellen 

☐  Dienstleistungen bereitstellen 

☐  die Umwelt schützen 
 

 
3. Was ist das oberste Ziel der öffentlichen Unternehmen? (1/5) 

 

☐  Produkte herstellen 

☐  Gewinn machen 

☐  Dienstleistungen anbieten 

☒  Die Versorgung der Bevölkerung sicherstellen 

☐  De Umwelt schützen 
 

4. Welche der nachfolgenden Dienstleistungen sind meistens Dienstleistungen von 
öffentlichen Unternehmen? (3/5) 

 
☒  Hallen- und Freibäder 

☒  Bus und Bahn 

☐  Vereine 

☐  Kino 

☒  Theater 
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5. Welche der aufgeführten Unternehmen sind erwerbswirtschaftliche Unternehmen? 
(3/5) 
 

☐  Müllabfuhr 

☒  Bäckerei 

☐  Wasserwerk 

☒  Taxiunternehmen 

☒  Lebensmittelgeschäft 

 
6. Welche der nachfolgenden Aussagen ist richtig? (2/5) 

 

☐  Öffentliche Unternehmen  müssen sich gegenüber der Konkurrenz behaupten. 

☐  Öffentliche Unternehmen wollen Gewinn erzielen. 
☒  Erwerbswirtschaftliche Unternehmen unterliegen dem Wettbewerb. 

☒  Unternehmen mit ähnlichen oder gleichen Produkten stehen miteinander in  

      Konkurrenz. 

☐  Erwerbswirtschaftliche Unternehmen erbringen Dienstleistungen für die  

      Allgemeinheit. 
 

7. Was versteht man unter „Umsatz“? (1/5) 
 

☐  Den Gewinn nach Abzug von Steuern 

☐  Die verfügbaren Mittel (Kapital) eines Unternehmens 

☒  Den Wert aller verkauften Produkte und Dienstleistungen eines Unternehmens 

☐  Die Anzahl der produzierten Güter und Dienstleistungen 

☐  Den Marktanteil eines Unternehmens 

 
 

8. Woran misst sich die „Rentabilität“ eines Unternehmens? (1/5) 
 

☒  An dem Anteil der Kosten im Vergleich zu Umsatz und Gewinn 

☐  An der Arbeitsleistung der Arbeitnehmer 

☐  An den Verkaufszahlen 

☐  Am Gewinn 

☐  Am Umsatz 
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9. Welche der nachfolgenden Aussagen sind richtig? (3/5) 
Ein Unternehmen … 
 

☒  muss seine Mittel möglichst effektiv einsetzen. 

☒  muss bei möglichst geringen Kosten möglichst viel verkaufen. 

☐  muss der Allgemeinheit dienen. 

☐  sich mit der Konkurrenz absprechen. 

☒  muss sich gegenüber der Konkurrenz behaupten können. 

 
10. Welche der nachfolgenden Aussagen ist richtig? (1/5) 

Mittel, mit denen man wirtschaften kann … 
 

☐  stehen unbegrenzt zur Verfügung. 

☐  können unkontrolliert genutzt werden. 

☐  unterliegen der Kontrolle des Staates. 

☒  stehen begrenzt zur Verfügung. 

☐  können mehrmals genutzt werden. 

 
 

11. Was versteht man unter „Nachhaltigkeit“? (1/5) 
Unter Nachhaltigkeit versteht man wirtschaftliches Handeln beim dem die 

wirtschaftlichen Mittel … 
 

☐  unkontrolliert verwendet werden.  

☐  restlos verbraucht werden. 

☐  vom Staat beaufsichtig werden. 

☐  untereinander aufgeteilt werden. 

☒  für die Zukunft erhalten, kontrolliert eingesetzt  und neu erzeugt werden. 

 
12. Welche der nachfolgenden „Gegenstände“ sind wirtschaftliche Mittel? (3/5) 

 
☒  Energie 

☒  Holz 

☐  Wolken 

☐  Hochzeit 

☒  Taxi 
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13. Welche der nachfolgenden Aussagen sind richtig? (3/5)  
Durch Nachhaltigkeit … 
 

☒  wird die Leistungsfähigkeit eines Unternehmens gesichert. 

☒  wird ein Beitrag zum Umweltschutz geleistet. 

☐  werden Steuern gespart. 

☐  wird die Konkurrenz ausgeschaltet. 

☒  werden Arbeitsplätze gesichert. 

 
14. Welche der nachfolgenden Stichwörter treffen auf ein nachhaltiges Unternehmen 

zu? (3/5) 
 

☒  zukunftsorientiert 

☐  rücksichtslos 

☒  sozial 

☒  umweltfreundlich 

☐  konkurrenzlos 
 


